

DOBROGEEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

scrie în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 37 din Mai 1938

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Vărnii No. 27
Abonamentul cu supliment cultural: un an EGO lei 6 luna 350
Pach. Autorității și instituțiilor lei 2.0.0—Redacția și inserții după tarif
Telefon No. 13.43

ICOANE DOBROGENE

Un comandant de elită:

Lt. Col. ICHIM ȘTEFAN

de Ion DINU

Sufletele și gândurile infime ale oamenilor ni se prezintă așa cum sunt în toate realitățile lor, cu toate calitățile și scăderile, numai în dese și frecvente raporturi cu ei — și, mai ales, în raporturi oficiale și de interese obștești, în care se apare, indeobște, fără resorturi strict personale, egoistice și interesate. La treabă—cudeosebire la treaba pentru orânduirile publice—inlănțuirea calităților, cași a defectelor, apare, vrând-nevrând, natural, fără rezerve, aproape brutal, cum apar, de-o pildă, eroii, în romanele istorice și sociale. Rigiditatea este de esența funcționarilor și însărcinaților publice și oficiale, și litera legii nu cunoaște, moartă fiind, limite, în care imperativul glacial al ei să se îmbine cu omenescul și delicatetea. Legile sunt legi, oricât de dure, și ele trebuiesc aplicate, cu stricteță, indiferent dacă convin ori nu convin celor chemați și finiți să le aplice ori să le execute.

Pe-de-altă parte, nu-i mai puțin adevărat că și legile valorează, de cele mai multe ori, cât valorează și oamenii cari le aplică;—deoarece, ca'n toate domeniile de activitate omenească, și'n aplicarea legilor, ... est modus in rebus...

O lege cât de salutară, aplicată de oameni fără suflet ori de suflete fragmentate, poate să provoace nemulțumiri, chiar tragedii, după cum o altă lege, cât de aspră, în prevederile ei, poate apărea blândă și salutară, aplicată de oameni cari, peste rigiditate, să pună, dacă au, suflet în exercițiul funcțiilor ori însărcinărilor lor.

Acesta este, desigur, un adevăr banal, deși, în aplicația lui, practică, nu-i verificat, la noi mai ales, tocmai—tocmai adesea...

Și, aici rezidă, mi se pare, sursa înalțelor calități și superioarei facturii personale ale Comandantului Cercului nostru de Recrutare: în verificarea de fiecă zi și de fiecă pas, a unui suflet de elită.

Acolo, la Cercul de Recrutare, mai mult de-o lună, cât am stat și-am lucrat, zi de zi și ceas de ceas, am constatat și-o pot afirma, cu toată siguranța constatărilor celor mai adevărate, că la D-l Lt. Colonel Ichim Ștefan, în exercițiul atribuțiilor d-sale legale, zelul nu se desparte de bunătatea cea mai creștinească, cum nu se poate despărți, în arhitectură, linia de unghiu...

N'am avut nicio surpriză, printr'o asemenea constatare. Căci, cunoscusem, cândva, pe căpitanul Ștefan Ichim, tânărul brunet, bine legat, afabil și zâmbitor, reținându-te și strângându-ți o mână de sinceră amabilitate și de prietenie — cum cunoscusem, ceva mai târziu, maiorul de-același nume, de vioae maturitate, de camaraderescă ținută și de adâncă înțelegere a oamenilor și a situațiilor.

Atât calitățile căpitanului, cât și cele ale maiorului, le-am identificat, după ani, în Lt. Colonel, de-același constituție viguroasă, de același amabilitate, da același adâncă înțelegere și de același convingătoare încredere în factura și posibilitățile neamului nostru, în slujba armatei căreia s'a pus—trup și suflet—cu toată ființa d-sale complexă și cu toată vigoarea acestei ființe.

Interesele profesionale m'au chemat, mai dăunăzi, la Cercul de Recrutare al Constanței, în care nu mai călcaseam dinaintea de Crăciunul anului trecut. Impresia, după primul pas făcut în clădirea din Strada Carol, mi-a fost mult plăcută. O schimbare în bine, am sesizat, pentru fiecare încăpere și pentru fiecă obiect mobilă: birouri, mese, scaune, sobe, ferestre, tavane și dușumele. Nu uitasem cum le lăsasem, la plecarea mea, odată cu desconcentrarea, din 23 Decembrie. Erau, atunci, așa cum le găsisese noul Comandant, care venise să'nlocuiască, pentru 1 Decembrie, îmi pare, un comandant nu mai puțin merituos. În stare, care necesita o refacere urgentă.

Între timp, mâna viguroasă și gospodărească a D-lui Colonel Ichim Ștefan, a produs un adevărat miracol. Clădirea Cercului are aspect de adevărată farmacie ori chiar templu: prin curățenia existentă acolo, prin inobilarea întregului avut, întreținut cu cea mai perfectă grijă, prin cuminenția și pricepera subofițerilor, toți pregătiți și foarte corecți în atitudine și purtare cu lumea, și prin acei auxiliari ai Comandantului, de nume cunoscute și măgulitor apreciate de toată lumea: ofițerii superiori și inferiori ai Cercului nostru de Recrutare.

Am verificat, astfel, încă odată și în plin, adevărul constatărilor cronicești că... omul sfîștește locul!

Nu-i fără interes s'o știe

(continuare în pag. 2-a)

Aplicarea măsurilor de control în port

În urma unor recente măsuri, Capitania Portului Constanța a fost însărcinată să pună în aplicare instrucțiunile Direcției Marinei Comerciale, referitoare la accesul și circulația persoanelor și vehiculelor în incinta portului.

Importanța deosebită a primărilor noastre maritim justifica pe deplin aceste măsuri. Ele se iau în special datorită faptului că o anumită prevedere și un mai sever control au devenit necesare.

Energie și prevăzător, d. Lt. Comandor Niculescu, comandantul portului, a contribuit la alcătuirea acestor instrucțiuni, cari limitează la strictul necesar accesul în port. Amatori de îmbarcări clandestine vor fi deacum înaintea decepționați. Nu mai există nici o posibilitate de azi înainte.

În fine, lucrurile intra în normal, datorită spiritului prevăzător al noului Capitan de port.

Diu aceste instrucțiuni, subliniem măsurile cele mai importante, cu observația că nimic nu a scăpat ochiului experimentat care a redactat acest regulament. Astfel, accesul și circulația în port se va face deacum înainte numai pe baza autorizației individuale și cu fotografie a Capitaniei Portului. Accesul și circulația în bazinul de petrol, Stația de petrol și stația de primire se fac pe baza aceleiași autorizații. Însoțită de autorizația specială a D. P. M.-ului.

Autorizațiile sunt de zi și de noapte. S'a reglementat în așmănant distribuția autorizațiilor permanente și provizorii. Se reglementează deasemenea accesul persoanelor ce nu au legături permanente, dar care ar avea nevoie să ia contact cu autoritățile, acela al personalului c. f. r., al membrilor familiilor funcționarilor cari locuiesc în incintă, a lucrătorilor angajați pentru lucrări.

Accesul calătorilor în zilele când sunt plecări de vase este și el reglementat.

Intrața în port se va face numai prin poarta No. 3, — pentru public, personalul marinei militare și vehicule; prin porțile 5 și 8 pentru funcționarii și muncitorii de port, prin poarta No. 6 pentru aceleși categorii, plus vehiculele. Toate celelalte porți au fost desființate.

Se prevede deasemenea modalitatea prin care se va face: accesul în bazinul de petrol, interzicerea fotografierii și a armeilor, controlul personalului militar, interzicerea comerțului ambulat, staționarea muncitorilor și cărașilor permanenți, prescripțiile în materie de razii, interzicerea intrării persoanelor în stare de ebrietate, staționarea șalupeilor și bărcilor autorizate de Căpitanie, interdicția circulației nocturne, înafară de șalupe de serviciu, accesul vehiculelor, staționarea lor, interzicerea vizitării vaselor aflate în rada, accesul la bord, reglementarea ținutului funcționarilor vamali, a funcționarilor autorizaților din port și a întreprinderilor particulare, circulația marinarilor îmbarcați, pe vasele românești și cele sub pavilion străin, etc.

Acesta reglementare este bine venită și la timp venită, date fiind mai ales împrejurările actuale.

Rep.

DOBROGEEA ROMÂNEASCĂ

DOBROGENII față de Țara Românească

Când, în Aprilie 1912, Rușii se pregăteau să sărbătorească centenarul anexării Basarabiei românești, prietenii noștri d-l GHEORGHE ȘTEȚCU și THEODOR MATHIS (decedat acum câteva luni de zile la Cobadin) luau următoarea inițiativă, printr'un apel pe care-l reproducem după No. 17 din 29 Aprilie 1912 al „DOBROGEI JUNĂ”. Reproducem, de asemenea și procesul-verbal dresat cu ocel prilej, inserat în același număr al ziarului nostru și din care se pot încă o dată verifica simțămintele românești ale Dobrogenilor.

A P E L U L

Iubite cetățean și prieten,

Toată suflarea românească dela Prut până la Tisa, și Marea Neagră, se pregătește pentru ca durerea ce vecinic va rămâne săpată în sufletul ei, prin răpirea Basarabiei, să aibă o izbucnire cât mai nobilă, în ziua de 16 Mai 1912, când se împlinesc 100 ani de la răpire și când imperiul moscovit, falșul apărător al creștinătății din orient, neținând seamă de durerea noastră, pregătește un festival, acemeni celui al corbilor, în fața pradei lor. Noi nu trebuie să rămănem muți la grandioasa manifestare a fraților noștri și de aceea, ne adresăm și dv., cari, alungați prin barbaria rusească, din câmpia mănoasă a Basarabiei, ați găsit patrie în sânul României jefuite, care v'a asimilat cu fiilei și astăzi, cetățeanul român de origine germană, cetățean propriu pentru ordine și progres, conștient de rolul lui, trebuie să ridice glasul și ca fiu adoptiv al țării, să protesteze alături de filii legitimi, contra asupritorului, care departe de a ne respecta durerea, ne lovește greu, în dragostea de neam și de moșie.

Ne adresăm deci dv., cari simțiți ca și noi, rugându-vă să binevoiiți a vă întruni cu noi în Constanța, la sediul societății fost Eugeniu Behles, la 15 Aprilie cor. ora 3 p. m., spre a ne sfătui și a lua măsuri pentru organizarea manifestației, în unire cu Liga Culturală pentru unitatea tuturor Românilor, secția Constanța. În așteptare vă trimetem cu drag salutul nostru.

(ss) G. Ștețcu. Th Mathis

PROCES-VERBAL (15 Aprilie 1912)

Subsemnații, cetățeni de origine germană, domiciliați în județul Constanța, convocați fiind pentru astăzi de amicii noștri Gheorghe Ștețcu și Teodor Mathis, pentru a ne consfătuși dacă nu ar fi bine și patriotic ea, cu ocazia șerbărilor centenarului răpirei Basarabiei, ce Rușii pregătesc, să manifestăm și noi alături de filii legitimi al țării, durerea ce simțim, pentru pierderea acelei mănoase părți din țară, pe care în bună parte, am locuit-o cu drag, mai multe decenii, până la ultima ispravă rusească din 1878, când ne-am retras în Dobrogea; în urma discuțiilor urmate,

Având în vedere că imperiul vecin, în loc de a-și consuma în tăcere prada, lovește în cele mai sfinte sentimente ale poporului nostru, prin orgoasele șerbări ce proiectează, pentru comemorarea actului nedrept de acum 100 ani, bucuroși că am găsit momentul de a ne exprima, pe de o parte, dragostea către țara care ne-a adoptat și la sânul căreia sub auspiciile legilor protectoare, trăim și propășim în liniște, iar pe de alta, de a manifesta durerea ce simțim, pentru răpirea celei mai mănoase părți din țară,

D E C I D E M :

Primim în totul și cu drag, propunerea și rugăm pe prietenii noștri Gheorghe Ștețcu și Teodor Mathis, să se pună în regătură cu Liga Culturală, secția Constanța, cu care înțelegem a ne uni, pentru a rândui programul manifestației și data, comunicându-ne dia timp măsurile pe care ne obligăm a le păzi cu sfîntenie.

Tot odată, în numele conaționalilor noștri, le aducem sincere mulțumiri pentru că au emis această patriotică idee.

(ss) Em. E. Leler, Fr. Ritter, M. E. Leler, Aug. A. Resner, Iohan Frank, Fr. Moser, Michel Ternes, Friederich Mater, Friederic Sept, August Clett, Zachens Herdrich.

Cea mai frumoasă biserică militară din țară la Constanța

În curând se va inaugura în orașul nostru cea mai frumoasă biserică militară din țară.

Ridicată din inițiativa d-lui maior Ion Ionescu din artilerie, un valoros ofițer și un convins creștin, precum și a preotului So roscănu, pe atunci confesor al garnizoanei Constanța, acest nou locaș de închinăciune este astăzi o palpabilă realitate.

Până în anul 1932, ostașii aparținând corpurilor de trupă din localitate, nu aveau posibilitatea să ia parte în grupuri mai numeroase în bisericile civile.

Sesizat de această situație, d. maior Ionescu a constituit un comitet de inițiativă format din capii autorităților civile și militare.

S'au început imediat colecții publice, s'au organizat serbări, s'a expus macheta bisericii în vitrina librăriilor din localitate, iar rezultatul a fost că până în anul trecut s'a strâns impresionanta sumă de 1 milion lei.

În anul 1938, președinția comitetului a revenit d-lui general Nicolae Macici, comandantul din acea vreme al diviziilor locale, fost director al școlii superioare de război, al cărui neegalat prestigiu a contribuit din plin la succesul opereii începute.

Datorită perseverenței cu care a urmărit zi de zi realizarea acestui proiect, s'a reușit ca suma să fie măritată la câteva milioane, într'un timp relativ scurt. Tot d-lui s'a intervenit la diferitele autorități din localitate, care au acordat subvenții, precum și la instituțiile particulare. N'au lipsit în același timp nici danurile generoase ale banilor români din Dobrogea, care și-au dat obolul lor neprețuit pentru realizarea celei dintâi biserici militare de pe aceste meleaguri și ale carei proporții nu au fost întrecute până în prezent.

Dealtfel, valoarea artistică a acestei biserici este fără egal în Constanța.

Târnoșirea acestei monumentale biserici, cea mai frumoasă din întreaga țară, se speră că va fi făcută într'un cadru sărbătoresc, în Duminica Florilor. Datorită înțelegerii depuse de comitet și mai ales perseverenței d-lui maior I. Ionescu, care a fost inima acestei afecțiuni, amintim că această biserică a fost terminată în Iulie 1938, rămânând ea ultimele complotări să se facă ulterior. Sunt speranțe că biserică va fi înzestrată cu ultimele odoare care-i mai lipsese, spre a fi dat spre folosul ostașilor.

Impresionat de frumusețea deosebită a acestui locaș de închinăciune, d. rezident regal general adjutant Traian Er. Grigorescu a vizitat-o zilele trecute, primind explicații din partea d-lui maior Ionescu, iar cu acest prilej d-lui s'a promis tot sprijinul pentru completarea ultimelor cerințe ale bisericii.

Stilul acestei biserici, opera a arhitectului Ștefan Berechet, autorul planurilor bisericii românești din Ierusalim, este o îmbinare fericească a stilului bizantin cu cel românesc, influențat și de anumite motive române.

Cu ocazia târnoșirii se va face o amplă dare de seamă, fiind prezentați toți aceia care au contribuit la ridicarea acestui impunător locaș, de închinăciune, cea mai puternică afirmație a genului creator românesc și creștin pe meleagurile Dobrogei. Acum când la fruntarii ostașii veghează la siguranța hoțarelor țării, ei găsesc, totuși, momente spre a se dedica ridicării monumentelor de artă religioasă sau națională, împlețind, ca pe vremuri, dragostea de țară cu aceia de biserică.

Încăodată s'a făcut dovada nelimitatelor posibilități civilizatorii ale armatei noastre creștine și constructive.

Un comandant de elită: Lt. Col. Ichim Ștefan

(continuare din pag. 1-a)

toată lumea: tot personalul Cercului de Recrutare este liber, în Duminici și sărbători, așa cum nu fusese până acum, în scopul de a se frecventa Bisericele municipiului... Cum nu trebuie uitată mențiunea că familia D lui Ichim Ștefan este, ca'n vremile vevodale, cîtoare a uneia dinre cele mai mai pitorești biserici creștine ortodoxe, din preajma Constanței — inaugurată, cu tot fastul și cu toată cinstea, în anul trecut, prin sfințirea P. S. Nostru Vlădică, Gheronfic...

Corpul nostru de Armată care are în fruntea lui, una dintre capacitățile militare de primul rang ale Europei, are, într'adevăr, a se mândri și a-și face un titlu de laudă, dintr'un comandant de elită, la Cercul de Recrutare constănțean — care, pe lângă înalte aptitudini ostășești, relevă, la fiecare pas, înalte calități omenști și creștine.

ION DINU

—xx—

Problema peștelui

Cunoșcătorul colaborator al „Universului”, d. Ion I. Nedelșcu se ocupă într'unul din numeroșele treburile ale acestui ziar, cu acea competență care îi e proprie, despre mult dezbătută problema a peștelui, subliniind anumite ciudașeni ale actualei noastre politici asupra aprovizionării popu lației cu acest articol.

Reproducem în rândurile ce urmează, pasagiile care se referă asupra acestui subiect, atât de dezbătut în coloanele „Dobrogei Jună” și care vor să confirme ceea ce am susținut mai de multă vreme:

„Vânzarea peștelui. — deși reglementată de Stat și organizată chiar sub auspiciile organelor statului — se săvârșește totuși în aceleași condițiuni ce stârnesc legitima nedumerire și revolta, la-ta: ...

Șalaul se vinde în Tulcea cu 210 lei kgr.; în Galați cu lei 234; în Constanța cu lei 248; iar în București cu... lei 318!

Crapul e și mai ciudat: prețul pe kgr. variază de la 46 lei la Tulcea la 123 lei în București; iar Obleșii populari: kgr. lei 12 la Tulcea și... 38 lei lei la București.

Nici o explicație de nicio natură, nu poate justifica această spoliere, fie ca s'ar trage din dificultățile importului de, bum bac din Anglia, de cârlige din Norvegia sau de samsari verosi, de pe cine știe ce meleaguri.

Fapt e că din aceste cauze, inadmisibile, țara românească, — generos scăldată de marea Neagră pe un litoral de 450 km. și străbătută de Dunărea cea tot atât de bogată în pește, și dăruată de Dumnezeu cu sute de râuri proprii pescuitului, de abia asigură locuitorilor ei, în medie, un kgr. de pește pe an de cap de român !

Ne oprim aci.”

CRONICA RIMATĂ

„Rău e!”...

Monorimă imperfectă
La incurie perfectă.

Rău e când te strânge gheata
Și nu poți să o scapi, procleasta...
Când te plouă cu găleata
Și un jungă îți murează spata...
Când fruptura este gata
Și nu ai, pe lor, salata...
Rău, când n'ai bani cu lopata
Și te lăși adorata...
Dar e un rău fără de cruză,
Mai oles că-ți ia și plata:
Acel din autobuze
Ale anticiei „S'grata”!

S. I.

—xx—

Camera de Comerț și progătirile pentru sezon

Pentru păstrarea unei cât mai desăvârșite curățenii și pentru prezentarea cât mai civilizată a magazinelor constănțene și a serviciilor ce se fac prin ele publicului consumator, d. Gheorghe Ștefan președintele Camerei de Comerț și Industrie, a lansat un apel către toți comercianții, industriașii și meseriași din localitate.

Apelul începe prin a arata că măsurile luate de autoritățile competente, tind în primul rând la apărarea sănătății cetățenilor, caștindu-se a se da Constanței un aspect cât mai urbanistic, cât mai demn de a fi luat ca pildă, pu tând să fie astfel vizitat de cât mai mulți vilegiatariști în tot timpul anului și mai cu seamă în timpul sezonului.

Comercianții au în direcția prezentării civilizate a orașului, un rol cât se poate de covârșitor. Magazinele lor sunt vitrinele orașului, sunt cartea de vizită care se arată străinului. De bunăvoință și sârguință pe care o va dovedi fiecare, în executarea strictelor reguli de igienă, ca și în prezentarea artistică a mărfii, de purtarea curtențioasă față de cli enși și moderațiune în prețuri, depinde nu numai realizarea sfor țărilor oficiale, dar și beneficiul comercianților și renumele însuși al orașului.

Cu toate că instituția Camerei de Comerț apreciază eforturile depuse până azi în această privință, ea insistă în apelul amintit, cerând să se facă de fiecare comerciant vâruirea și curățirea pră valiciei, ca și păstrarea strictă a celorlate reguli de igienă și de bună comportare față de public.

Este de dorit ca aceasta să se facă cu un eșas mai de vreme ca atât mai mult cu cât se apropie sărbătorile, când o tradiție românească și creștină, pe lângă una profesională, cer ca magazinele să fie prezentate și ele într'un cadru sărbătoresc.

Toți negustorii, industriași și meseriași constănțeni au fost rugați să traducă în fapt bunele îndemnuri date prin apelul camerei de comerț, pentru a preveni eventualele neplăceri.

—xx—

Amenda aplicată vasului „Lola”

În ziua de 17 Aprilie c. Secția a II-a Tribunalului, se va pronunța asupra cuantumului amenzii de 63 milioane aplicat de vama Constanța, comandantului și armatorului vasului sechestraț „Lola”.

Se știe că după tentativa de a părăsi portul, vasul acesta „fan tonți” a fost luat în primire de la fostii custozi și dat în grija Direcției Porturilor Maritime.

Soc. Coșarii a început activitatea

Prima din municipiul a început în mod oficial începerea activității serviciului pentru curățitul și întreținerea coșurilor, co misionat Soc. „Coșarii” cu sediul în Str. Mihail Cogălniceanu No. 25.

De la data concesiunii acestui serviciu, toți locuitorii sunt considerați de drept abonați membri Societăți, care la rînda-i este obligată de a îngriji de aceasta aploatare, adică! la îndepărtare obligațiunile impuse prin ca-ețul de sarcini.

Fiecare casă va avea un cartof oficial eliberat de Societatea „Coșarii”, în mod grațuit în care se va trece data curățirii și întreținerea coșurilor.

Soc. „Coșarii” va pretepe pentru serviciul curățitului și întreținerii coșurilor, dela proprietarii, locatarii sau deținătorii imo-bilelor unde au executat lucrările, următoarele taxe ede, fiecare curățire:

Curățitul unui coș la bucatărie Lei 10; curățitul unui coș la par-ter Lei 10; curățitul unui coș la orice etaj Lei 15; curățitul unei sobe de fier cu burlane Lei 20; curățitul unei mașini de bucatărie Lei 20; curățitul unui coș de calorifer Lei 50; curățitul unui calorif, de apartament Lei 100; curățitul unui calorif, 12 elemente Lei 200; curățitul unui calorif, dela 12 elemente în sus Lei 300; desfundatul unei so-be de teracota Lei 90; desfunda-tul unei sobe de cărămidă Lei 40; defundarea unui coș prin sondaj Lei 60; desfundatul u-nui coș prin tăiatul zidului și refacerii Lei 120; ars un coș la imobilul fără etaj Lei 60; ars un coș la imobilul de fie-care etaj Lei 25;

La Restaurante, Pensiuni, Cafenele, Cofetării, etc. curățitul unei mașini sau coș Lei 50; fabri-rici, curățit coș ul. I. Lei 10; prelungiri de coșuri m. l. Lei 5; obligatoriu, coșurile trebuie cu-rațate. Sobele de Tiniceta și Go din, se vor curăți de trei ori pe an. Mașinile de bucatărie, la Restaurante și căminuri, coșul și mașina de trei ori pe an. Calorifer coșul și caloriferul lunar pe sezon. Funcționarii Statului, Ji-raului, Judecării și Comunei beneficiază de o reducere de 50 la suta din tariful de mai sus.

Toți acei cari oprse coșarii să curățe coșurile sau refuză să ex-ecute lucrările obligatorii în legătura cu întreținerea și curățitul coșurilor, vor suferi pedepsele prevăzute în codul penal, măsura luată fiind în interes general.

—xx—

Casa motonavă „Mangalia” și stăruia i hotel nostru comercial

În urma sosirii în port a noiei motonave „Mangalia” care a complectat la timp parcursul nostru modern de vase — o comisie formată din d-nii: inginer Ghi-ța, Director S. M. R., comandor Știrbei, inginer Postelnicu, ingi-ner Constantinșcu și ing. Davi-descu dela Inspectoratul local S. M. R., a cercetat în amanunțimi motoarele ultramoderne ale va-sului.

Lămuririle tehnice au fost date de d. Gazibar, mecanic șef al „Mangaliei”.

Joi dimineața motonava a e-șit în larg, ea care prilej opera torii Direcției Cinematografice i-au filmat rapidele evoluții.

Noua unitate își va începe lucrând activitatea, contribuind la menținerea prestigiului pe care ni l'am câștigat în marile a-propiate.

—xx—

A fi român!

Traim vremuri crâncene. Un ev trosnește din încheeturi, o lu-me întreagă, cu principalele și for-me de viață în care acestea s'au concretizat, se dezagreghea-ză.

O altă lume se plămădește și va lua locul acesteia muribunde. Nu putem preciza momentul și pra când noua ordine va fi înșe-turată în această Europă care stă sub semnul unui groaznic bleș-tem.

Se pare că, aci, pe continentul care a dat lumii cele mai înalte forme de gândire și civilizație, nimic nou nu se poate crea fără svârcoliri și spasme demiurgice.

Mergem spre un nou ev-mediu așa cum profetiza, acum cîțiva ani, filosoful rus Berdiaef?

Se pare că da. În orice caz acest nou ev-mediu, prin faptul că este „nou”, va fi cu totul alt-ceva decât cel care a premers cea mai eflorescență epocă din viața omenirii, renașterea.

Un lucru este, însă, sigur. Acest al patrulea deceniu din sec. XX, va marca una din etapele culmi-nante al proceșului, în curs de desfășurare, a revoltei forțelor tehnice, după formula creatorului școlii înțelepciunii dela Darmstadt.

Tot acest deceniu va hotărâni acel faimos școl al luminilor, care, de fapt, a durat mult mai mult în timp. Canoanele ștabilitate

de sec. XVIII și care multora li se parcau definitive. Își tră-esc agonia în timpul de față.

Domnia rațiunii, înscăunată de revoluția franceză dela 89, se sfâr-șește în crepusculul însingurat al apocalipticelor înțeleștări de azi.

Dar, oricare va fi ordinea ce se va instaura în Europa de mâine, o singură certitudine avem: România va fi!

Din furnalul uriaș al bătrînei și în vezi frământate-i Europe, care înghite țări și popoare, noi vom eși, va trebui să eșim mul români și mai conștienți de noi înșine ca oricînd.

Vremurile încercenate de azi constituiesc, în acelaș timp, u prilej unic de verificare a rezis-tenței neamurilor.

Celula de carne și de gînd a României va eși mai pură și mai elastică din încandescentele ce se perindă, pînă la ora actua-lă, pe deasupra capului nostru.

În eșasul de față un imperativ de viață și de moarte se impune: a fi român!

Trebuie să uităm, ceea ce este mai mult decât a face abstracție, este doar în joc carnea și gîndul nostru, toate simpațiile și urile noastre.

Să fim români! Adică să gîndim și să reacționăm numai și numai în concordanță cu instinc-tul nostru.

(continuare în pag. 3-a)



F. R. N.

confirmări și noul numiri, cu titlu provizoriu, de sfaturi și secretari din Ținutul Marea și jud. Tulcea

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al Ținutului Marea

Au fost numiți în sfatul Ținutului la categoria agricultură și muncă manuală, d-nii: Oancea Aurel, Gh. Mihail, Ștefan Constantin, N. Popescu, Baleni.

La categoria industrie și comerț: Gheorghiu Eugen, Nicu Traian, Mihail Constantinescu, Bișu Constantin.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: Bădescu Ion.

Au fost numiți secretari de ținut: pentru agricultură și muncă manuală d. Butu Aurel; pentru industrie și comerț d. Nicolae Ștefan, iar pentru ocupații intelectuale d. Benteiu Ion.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al județului Constanța

Au fost numiți în sfatul județului, la categoria agricultură și muncă manuală, d-nii: Nicolae N. Popa, Voicu V. Moțoi, Ion I. Popa, Const. Paraipan, Anastase Mihalache, Gheorghie Coman Ștefan, Ion I. Nedelcu, Ion I. Mandai, Dumitru Stirciu, Tudor Barbu.

La categoria industrie și comerț d-nii: Ion Jianu, Ilie Sudița, Alex. Stoian, Andrei Vasiliu, Dumitru Bercu, Pericle Macri, Dumitru Răsoi, Sorin Dălgianu, Const. Butica, Vasile Balan.

La categoria ocupațiilor intelectuale, d-nii: Alex. Mavrodin; Petre Nițescu, Pr. Dumitru Andrei, Dumitru Voicu, Ion Despina, Gh. Panătescu, dr. V. Vasilescu, Gh. I. Popa, Fachredin Omer, Nicolae Perfache.

A fost numit secretar de județ pentru ocupații intelectuale d. Berbecianu Traian, menținându-se ca secretar de județ: pentru agricultură și muncă manuală d. I. Banciu, iar pentru industrie și comerț d. Ion Funoaga.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al Municipiului Constanța

Au fost numiți în sfatul municipiului la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Gh. Toma, Grigorescu Cornel, Curcan Emil, Oancea Eremia, Tr. Constantinescu.

La categoria industrie și comerț d-nii: Biciola Traian, Gh. Andreescu, Dragomir Rusu, Bărbulescu D., Popa Walter.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii Iordache I. Ioan, Roseuleț V. Voicu, Constantinescu Al. M.; Alecu Dan, Scipio Valcan.

Au fost numiți secretari de municipiu: pentru agricultură și muncă manuală d. Mihăilescu S. Constantin, pentru industrie și comerț d. Dumitru Const., iar pentru ocupații intelectuale d. Constantinescu M. Cluck.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al județului Duroca

Au fost numiți în sfatul județului la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Blanița Valeriu, Hristu Mila, Martu Gheorghie Saguna Const., Damașari Nicolae, Bața Temistocle, Mișu Nicolae, Todiraș-Pavel, Căpâni Teodor, Gheorghiescu Anton.

La categoria de industrie și co-

mert d-nii: Gheorghie Barbu, Moșat Ioan Ciuleșcu Gioga, Meghia Pandele, Mircea Mihail, Dumitru Gheorghie, Bănică Gheorghie, Cojocaru Nicolae, Arnăutu Tașcu, Nuri Avdi Gafar.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: Magari Mihail, Tarcinius Al, Dr. Toța P., pr. Ștefan Popescu, Maghia Petre, Pericle Papahagi, dr. Rădulescu I., Chemal Hamdi dr. I. Petrescu Hartalar Ștefan.

Au fost menținuți ca secretari de județ pentru agricultură și muncă manuală d. Teodor Belu, pentru industrie și comerț, d. Al. Păsculescu, iar pentru ocupații intelectuale d. Gh. Vasilescu.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al Orașului Siliștră

Au fost numiți în sfatul orașului la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Niculescu Ioan, Hristu Nicolae, Profiriu Gheorghie, Ibrahim Halil.

La categoria industrie și comerț d-nii: Statu Tașcu, Panulescu Constantin, Mișu Tașcu, Ciomă Nicolae.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: Ghicu Virgil, Dădăni Gheorghie, Pr. Silveanu Vasile, dr. Negulescu Ioan.

Au fost numiți președinte al orașului Siliștră d. George Zuca, iar secretar pentru ocupații intelectuale d. Antofitoiu Alex., menținându-se secretar pentru agricultură și muncă manuală d. I. Mihăilescu, iar pentru industrie și comerț d. M. Constantinescu.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al județului Caliacra

Au fost numiți în sfatul județului, la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Nicolae Poze, Ștefan Rădulescu, Tașcu, Batafi, Hasan Rahim, Const. Nibi Solomon Bugariu, Vasile Beju, Hristu Roșu, Ștefan Cristea, Vasa Sârbescu.

La categoria industrie și comerț d-nii: Musgafa Riza, Omer Ismail, Jeca Kinov, Nicolae Vădava, Aurelian Constantinescu, Dumitru Gudii, Constantin Belciu, Aristide Caramitru Ștefan Goșu, Gheorghie Delametriu.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: A. Stere, Vasile Tipăreșcu, Paul Dobrescu, Ion Alexandrescu, Nuri Mahmed, Emin Lăfți, Menelas Papu Ion Dăvleș, Gheorghie Ionescu Nica, Constantin Cristescu.

Au fost numiți secretari de județ, pentru agricultură și muncă manuală d. Ilie Gheorghiescu, pentru industrie și comerț d. Ion Mihăilescu, iar pentru ocupații intelectuale d. Diomed Popescu.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al Orașului Bazargic

Au fost numiți în sfatul orașului, la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Mihalache Dumitru, Dumitru Roșca, Abrahim Mola Halic, Vasile Zeana.

La categoria industrie și comerț d-nii Dumitru Busuleanga; A. Ionescu, Ahmed Omer, Manole Chirici.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: Alexandru Borsaru, Mustafa Emin, Gheorghie Poze, Vasile Stoicescu.

A fost numit președinte al orașului Bazargic, d. Nicolae Lusca, iar ca secretar pentru ocu-

pații intelectuale d. Ion Lolu, menținându-se ca secretari pentru agricultură și muncă manuală d. Gh. Celca, iar pentru industrie și comerț d. C. Damitrescu.

Membrii Sfatului și Secretarii F. R. N. al județului Tulcea

În sfatul județului la categoria agricultură și muncă manuală d-nii: Alex. Calafățanu, Mihail Ceaparu, Const. Berbec, Ion Verca, Ion Grigore Ionescu, Ionita Rusu, Mitan Șerban, Ilie Gradina, Ion Pascu, Zecheria Tahir.

La categoria industrie și comerț d-nii: Jije Adam, Ștefan Nișor, căpit. Nic. Grigorescu, Nec. Petrov, Gh. Buzoianu, Ion Barbu, Gh. Iabăcaru, Nicolof Di ma, Ioan Leabu, Ștefan Baran.

La categoria ocupațiilor intelectuale d-nii: Draghici Ion, Mihalache Răsu, dr. Vasile Stănescu, Const. Sandulescu, Ion Prună, preot Alex. Anghel, Emil Bors, Aurel Teodorescu, Vasile Agache, Trifan Gabrov.

Secretari de județ: pentru industrie și comerț d. Const. Spîru, pentru ocupații intelectuale d. dr. Constantin Nelepeu, menținându-se ca secretar de județ pentru agricultură și muncă manuală d. Gh. Nistor.

—xx—

A rămas!

continuare din pag. 2-a

tele noastre tehnice, biologice, de conservare.

Trebuie să înțelegem că a trecut vremea simpatiilor sterile, a cea dulcagărie sentimentală în politica noastră externă, în care se vorbește de frați și de surori. Destinul este aprig. Suntem singuri și trebuie să ne bazuim pe propriile noastre forțe.

În ipoteza aceasta va trebui să gândim toate relațiile noastre externe.

Acum rezistă și vor eși din încercătură acele neamuri care și-au regăsit propriile lor valențe.

A trecut vremea când ne puteam permite luxul anumitor bobii și filii. Să ne aducem aminte de ele ca de un coșmar care a trecut și care ne-a scuturat ca frigurile palustre.

Să fim români!

Ion Făloiu

—xx—

Sfatul Negustoresco

a primit următoarele răspunsuri, la telegramele ce d. Președinte Gh. Ștețu le-a expediat cu prilejul ultimei adunări generale ținute în ziua de 7 Aprilie.

Majestatea Sa Regele multumesc adunării generale a Sfatului Negustoresc din Constanța pentru și dorște pentru sentimentele de credință coprimată. Directorul secretariatului particular al M. Sale Regelui,

(ss) EUG. BUHMAN

Vă mulțumesc pentru frumoasele cuvinte ce-mi adresati în numele negustoriei constănțene, afiliată Sfatului Negustoresc.

Ministerul de Finanțe,
(ss) D. Constantinescu.

Mulțumesc pentru sentimentele exprimate.

Ministerul al Econ. Naționale,
(ss) C. Anghelșcu.



Activitatea Gărzii Naționale a Municipiului Constanța

Zilele acestea s'a ținut ședința centrală a gărzii naționale sub președinția d-lui lt. Octav Stănescu și în prezența d-lui lt. col. I. Popescu, comandantul găzii naționale a municipiului.

Dupa raport și rugăciune, d. locot. O. Stănescu a făcut comunicări în legătură cu bunul mers al găzii, amintind că în sala se găsește soția unui concentrat, membru al găzii, care are cinc ieopii și se află la datorie de cinci luni.

Membrii de față au strâns imediat o frumoasă sumă de bani, cum și alimente, care au fost date soției concentrașului.

D. O. Stănescu, a anunțat că a instalat la Țușungeria Napru o casă, în care românii de suflet bun au dat în două zile peste 1000 țigarete pentru slodații concentrași. Față de contribuția spontană a constănțenilor se hotărăște să se mai facă și instalare încă două cutii, în acelaș scop, la doi debitanți, membri ai găzii.

D. ing. silvie Dukărescu a ținut o interesantă conferință despre „valoarea” pădurilor și însemnătatea lor în legătură cu apărarea națională, iar d. ing. Manolescu a vorbit despre „serviciul de poliție și control al apărării paive și masurile ce trebuie luate în cazul unui atac aerian”.

—xx—

Produce „ersatz” și la Constanța

În ultimul timp — probabil sub influența „specialiștilor” dela Cernătași — au apărut și în localitate unele contrafaceri ale articolelor de primă necesitate, fapt care constituie un pericol pentru sănătatea publică.

Asfel, au apărut pachetele de 10 gr. ceai, marca Tigre, al cărui conținut e deosebit de suspect. Firele sunt mucele, amestecate cu alte ingrediente, iar rezultatul e că ceaiul e înșelat în aşepările sale.

Dealtfel, ca o consecință a scumpirii ceaiului, în cafetle pe rificie, acest articol este înlocuit cu zahăr ars...

În locul scortisoarei, constuma torii găsesc unturi ceva care se mănă foarte pe departe cu „mironeniile” cu cari ne învățasem pe vremuri.

Enamărea ar putea fi continuată. Noi socotim că deocamdată puțin e suficient spre a fi atenți asupra activității „specialiștilor” în contrafaceri.

Economice

O înbușcărire ascensională a firmei „Gh. Ștețu”

Cu începere dela 1 Aprilie a. c. firma individuală a d-lui Gh. Ștețu, cunoscutul fruntaș al comerțului dobrogean, a fost transformată în societate anonimă, sub denumirea „Gheorghie Ștețu” S. A. R. Scopul fiind acela de a da o cât mai mare extensivitate volului afacerilor și păstrând în tradiția economică a ținutului acesta, un nume care, prin cinste, tenacitate și muncă, a reușit să se evidențieze în comerțul românesc de aci.

Noia firmă socială, care a fost primită cu o deosebită apreciere în cercurile economice locale și în restul țării, pășeste pe un drum solid tras de actualul conducător, contribuind la activitatea actualilor operațiuni comerciale din Dobrogea, într'un domeniul în care puțin s'au avântat și în care mai este mult de făcut.

—xx—

Sporirea tarifelor de c. f. r.

Monitorul Oficial de cri publică următorul jurnal al consiliului de miniștri:

Art. I. — Aproba majorarea actualelor tarife ale căilor ferate cu 15 la suta pentru traficul de marfuri și cu 10 la suta pentru traficul de călători.

Art. II. — Sporirea de 15 la suta se va aplica la toate transporturile de marfuri făcute cu trenul și pe conducte.

Sporirea de 10 la suta se va aplica la taxele tarifului de călători; pentru trenuri de persoane și la suplimentele de tren accelerat.

Acet spor de 10 la suta nu se va aplica transporturilor de mesagerii și bagaje, și nici la ticketele pentru rezervarea locurilor na rapide, accelera e sau de persoană.

Art. III. — Susrătatele sporuri tarifare vor intra în vigoare 30 zile dela publicarea lor în Foia Oficială a Căilor Ferate.

—xx—

Prețuri maxime pentru fasole

Ministerul economiei naționale, aduce la cunoștința publicului ca a fixat prețul negros la fasole de lei 160.000 vaognal de de 10.000 kgr. iar cu amănuntul la 180.000 lei vaognul.

Deciziunea a intrat în vigoare cu începere din ziua de 11 Aprilie 1940.

Totuși un lucru este cert:

Cine poate spune ce se va petrece peste 2 zile?

se trage franșa verde a

Loteriei de Stat

compărați-vă chiar astăzi lozuri

Acte de Notariat

Vânzări

Gheorghe Pozna vinde d-lui Vasile I. Mitoc 3 ha. în comuna Pecinaga județul Constanța cu 18000 lei.

Grigore Petrov vinde soților Isac Canon și Axenie Canon 2 ha în comuna Navodari cu 30 mii lei.

Zoica M. Mihailescu vinde d-nei Fevronia Arion Dragnea imobilul din Constanța B-dul Regina Maria 117, cu 470.000 lei Ștefan Sandu din Constanța vinde d-lui Artur C. Cocuta mobilierul din localul Hotelului Regal din Tg. Oena județul Bacău cu 174.000 lei.

Ștefan Sereta vinde d-lui Nicolae Titon imobilul din Constanța, suburbia Anadolchioi, lotul 1-882, compus din teren în su. 1-882, compus din teren în su. prafată de 6000 m. p. cu 30. mii lei.

Izet Menli Omér vinde d-lui Constantin Pașca 1 ha. și 5000 m. p. în comuna Independența județul Constanța cu 18000 lei.

Inchirieri

Araxi și Aram și Damădian închiriază Ministerului de Justiție etajul I din imobilul situat în Constanța, Bulev. Regele Ferdinand 28, pe termen de 1 an cu 175.000 lei.

Ștefan Sandu din Constanța închiriază d-lui Artur C. Cocuta imobilul situat în Tg. Oena județul Bacău, denumit Hotel Regal pe str. Poștei.

Imprumuturi

Ioana și Mihai Ciobanu se împrumută dela Banca Populară „Cuza Voda”, din Constanța cu 45.000 lei termen de 3 ani cu dobândă de 7,50 la sută pe an.

Case noi

Banca de Scut a României cesionează d-lui Ion Ciugăcu creanța ce o are împotriva moștenitorilor Niță Voiculescu în sumă de lei 14.000.

O nouă rafinărie

Noua secțiune a „Creditului Miner”, pentru obținerea de benzină de aviație cu indice pelanic ridicat, e înzestrată cu instalațiuni unice în Europa și va funcționa la Brazi. Montajul este în curs și în primăvara aceasta va fi pusă în funcțiune.

Noi firme comerciale

Ion Petrescu, moară țărănească în comuna Tekirghiol; Hram Ha și Marzi, cu emblema „La Hram Ha și Marzi”, măcelărie și vite în comuna Domnița Elena, satul Dăicști; Teodora G. St. Matei, zarzavaturi și fructe în Constanța, Piața Griviței; Aneta Va-

silia, fructărie, cofetarie și bombonerie în Piața Independenței; Alexandra I. Popescu, coloniale, mărunțișuri, carciuna de tot felul de băuturi spirtoase și măcelărie în comuna Ovidiu.

Polite protestate

Mariutescu Claudiu, 3500 lei

Const. N. Sașlu 5000 lei.

Calina și Alecu Paun, 45.000 lei.

—xx—

Informațiuni

Prețul pâinii

În urma intervenției Oficiului Central de valorificare, sesizat de Soc. „Moara Dobrogeană” și d. Dumitru Răzescu, prețul pâinii a fost majorat din nou, la 11 lei kg calitatea I-a și 9 lei calitatea II-a.

Majorarea taxelor la poște

P. A. R. I. D. a aprobat majorarea taxelor pentru pește prins în apele românești, la 15 la sută.

Comisia șantală de box

Comisia regională de box a fânțului Marea s'a constituit alegându-se următorul comitet: președinte, d. contra-amiral Constantinescu Alex.; vicepreședinti, d-nii Sica Dilgeanu și N. N. Protopopescu; membri, d-nii: lt. col. Popescu, căpit. Ghermanescu Goga Ștănescu, ing. Dugan, ing. Popovici, lt. Voinescu, C. Hurmuziade, M. Șapira, sublt. Șerbanescu și lt. Bărzănescu.

Agricole

Examenele de admitere la cursurile de conducători de tractoare dela „Școala Secoleanu” fixat pentru data de 8 Aprilie, s'a amânat pentru data de 13 Aprilie, până când se mai primesc noii înscrieri direct în școală, gara Maraleștii jud. Iași.

Teatrale

Un grup de admiratori ai artistului Mișu Fotino, au hotărât să sârbătorească și la Constanța, cei 30 de ani închinăți teatrului de către aceste neîntrecut artist.

În acest scop se va da o strălucită reprezentare în seara zilei de 18 Aprilie, orele 9 în sala Tranulis, când se va juca comedia răsăritească a lui Ludvig Fulga „Prostul”.

În fruntea unui numeros ansamblu Mișu Fotino, aceluși de totdeauna.

Joi 18 Aprilie, orele 18, va vorbi la Fundația „Carol I” în ciclul „Dobrogea țara soarelui răsare”, d. profesor universitar Const. Brătăsescu despre: „Câteva considerații geografice asupra Dobrogei”.

Liceul de Fete

„Domnița Ileana”

Constanța

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 7 Maiu 1940 ora 11 se va ține în cancelaria Liceului de fete „Domnița Ileana”, licitație publică, pentru:

1. Procurarea următoarelor cantități de materiale: Scânduri de brad, lanteți, stâlpi, de sciejar, cuie, balama'e etc.
2. Manopera de construire a unui gard și alte lucrări după devizul și caietul de sarcini ce se pot vedea în liceu.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88 — 110 din Legea Contabilității Publice, normele generale de ținerrea licitației publice, publicate în monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte, vor depune pe lângă oferta, o garanție provizorie de 5 la suta din valoarea ofertei, iar ofertele vor fi făcute numai în conformitate cu caietul de sarcini și devizul lucrării, care poate fi văzut în fiecare zi, în orele de birou în cancelaria liceului de fete „Domnița Ileana”, din Constanța.

Toate materialele se vor preda în curtea liceului de fete „Domnița Ileana”.

Directoare și Președinta Comitetului Școlar. Indescifr.

—xx—

Tribunalul Județului Constanța

Secția III-a.

Extras din publicația

de vânzare

No. 7214 din 26 Martie 1940.

La stăruința creditorului Tache Manicatide, din Municipiul Constanța, strada Lascăr Catargiu No. 32, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 9 (nouă) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte se va vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal Secția III-a, imobilul proprietatea debitorului Colonel Milea Haralambie, cu domiciliul ales în Municipiul Constanța strada Mireța, Căzarma Reg. 34 Infanterie, compus din:

Imobilul situat în orașul Teching al jud. Constanța, formând lotul No. 31, din careul IX, în suprafața de circa 681 m. p. Pe acest teren se află vila sub denumirea de „Menața”, construcție din piatră și cărămidă acoperită cu țiglă, se compune din parter și etaj, având 10 camere, și două antrcuri. În fața unui balcon și la toate ferestrele cu obloane de lemn. O clădire din cărămidă acoperită cu țiglă, compusă din două camere, un closet din cărămidă acoperit cu țiglă, având 2 cabine și 3 chioscuri de vară neacoperite. Curtea

Pentru exploatarea rațională și economică a moșiei Dvs.

FREZA DE PĂMÂNT RMW

Freza de pământ RMW prelucrează pământul în mod sistematic într-o singură operație (aratul și fărâmițarea), lăsând ogorul gata de semănat.

Pentru agricultură, viticultură, silvicultură, pomicultura, horticultura, etc., da maximum de randament. În depozit la: CLARK, S. A. R., PLOEȘTI.

este îngrădită cu gard de șipci. Într-o țigă acest imobil se mărginește cu vila propr. Mitică Iosif la fața cu strada de celelalte părți cu locuri virane.

Licitația și strigarile vor începe dela suma de lei 300.000, minus 10 la suta conform jurnalului acestui Trib. No. 916—1940.

Dosarul vânzării poartă No. 173—1939 s. III-a.

Președinte,

Indescifr.

Șef Portarel, Indescifr.

—xx—

Tribunalul Județului Constanța

Secția III-a.

Extras din publicația

de vânzare

No. 8202, din 8 Aprilie 1940.

La stăruința creditorului Tache Manicatide, proprietar și comerciant din Municipiul Constanța str. Lascăr Catargiu No. 32, se publică spre cunoștința generală că în ziua de 16 (șase spre zece) Mai 1940 începând dela ora 13 din zi înainte, se va vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal S. III-a, imobilul debitorului său Petre Postelnicu, proprietar cu domiciliu ales în Constanța, Piața Independenței No. 9, imobilul ipotecat, compus din:

Un teren în suprafața de 402 m. p. situat în orașul Constanța, Piața Independenței No. 9. Pe acest teren se află o construcție masivă de beton armat, cu subsoluri și parter și acoperit cu planșeu de beton armat. Construcția este compusă dintr'un salon la fața, ce a servit de Bodega, Cofetarie, etc. cu atenase, bucatărie, closet, etc. având la mezanin trei camere și coridor, iar în continuarea salonului din fața un salon în fund spațios, parchet ce servește îndobște de restaurant — bar. Imobilul se învecinește cu Piața Independenței la fața, în fund cu strada Marcu Aurel și vederea Mării Negre, cu propr. Freakian — Hotel E-lita și propr. I. Ionescu.

Licitația și strigarile vor începe dela suma de lei 1000000, redusă cu 25 la sută și cu 10 la suta, adică dela 675.000 lei. Dosarul vânzării poartă No. 1154—1939 s. III.

Președinte,

M. Crețoiu.

Șef Portarel, Indescifr.

Tribunalul Județului Constanța

Secția III-a.

Extras din publicația

de vânzare.

No. 7242 din 26 Martie 1940.

La stăruința creditorului Tache Manicatide, cu domiciliul ales în Municipiul Constanța strada Lascăr Catargiu No. 32, se vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul Tribunalului Constanța s. III-a în ziua de 16 (șase spre zece) Mai 1940, începând dela ora 13 din zi înainte, imobilul proprietatea moștenitorilor defunctului Mireța Cristian Angelescu și anume: Gheorghe Petrescu domiciliat în Municipiul Constanța, cartierul Palas, Elena Brătăsescu domiciliată în orașul Craiova Str. Parului No. 38 și Olimpia Petrescu, domiciliată în orașul Craiova Bd. Anastase Stolojan No. 21 și care imobil conform art. 503 din proc. civ. are următoarea situație:

Un teren în formă de patrat în suprafața de 840 m. p. format din lotul 14 și lotul 15 din careul 203 din planul de parcelare al Cartierului Meseriașilor din Constanța, situat în orașul Constanța str. Olteniței No. 11. Pe acest teren se află o clădire compusă din 4 camere de locuit la parter, cu două antrcuri și closet, iar la subsol 3 camere de locuit și una magazie și două săli în prelungire, la parter se mai află 2 camere care servesc de atelier de fabricat sobe de țeracotă, plus 2 camere la subsol, în una din ele se află cuptorul de ars sobe. Această parte de clădire are și etaj și anume 2 camere care servesc de magazie. Pe acest teren se mai află o magazie de zid în care se prepară materiale. Curte liberă se află circa 500 m. p. iar clădit circa 340 m. p. Imobilul se învecinește cu strada Olteniței la fața, de o parte cu prop. Pavel Cristu și de alta cu prop. Florea Buzătescu.

Licitația și strigarile vor începe dela suma de lei 3.500 minus 10 la suta conform legii din 5 August 1938.

Dosarul vânzării poartă No. 262—1939 S. III-a.

Președinte,

M. Crețoiu.

Șef Portarel, Indescifr.